
Rozwiązania pracy samodzielnej - zadań 15 i 18 str. 169 

Dziękuję Wam za sumiennie wykonaną pracę i przesłanie zadań do sprawdzenia. 

Sprawdzone zadania z uwagami odesłałam na Wasze indywidualne konta.  

Niestety nie otrzymałam prac od wszystkich uczniów, a niektórzy przysłali mi nie to, o co 

prosiłam. 

Proszę sprawdzić swoją pocztę i proszę nie spóźniać się z przesyłaniem. 

Niestety część z Was popełniła błędy podczas rozwiązywania. Zdecydowanie łatwiejszym dla 

Was okazało się zad. 15, więcej błędów popełniliście w zad. 18. 

Poniżej przedstawiam rozwiązania obu zadań – proszę je przeanalizować 

Zad. 15 str. 169 

                        24 uczniów                             24 – 16 = 8 chłopców 

 

Cała klasa  

                          16 dziewcząt 

 

 

 

 

Na kółko informatyczne uczęszcza 0,75 wszystkich chłopców    (ułamek z liczby chłopców), 

czyli:     0,75 ∙ 8 = 6 chłopców uczęszcza na kółko informatyczne 

oraz  
1

8
    dziewcząt 

czyli:      
1

8 
 ∙ 16 = 2  dziewczęta uczęszczają na kółko informatyczne 

 

Zad. 18 str. 169 

Wszyscy szóstoklasiści (całość) pomniejszona o 
1

3
  to uczniowie chętni na wycieczkę 

1 − 
1

3
=  

2

3
   to uczniowie chętni na wycieczkę i są to 72 osoby. 

Ile było wszystkich ? – nie wiadomo, czyli x 

Ułamek 
2

3
   z niewiadomej ilości, to 72 osoby, 



zatem    
2

3 
 ∙ 𝑥 = 72 

𝑥 = 72 ∶  
2

3
 

𝑥 = 72 ∙
3

2
 

                                                                        po skróceniu 

                                                                              𝑥 = 108  wszyscy szóstoklasiści 

 

 

 


